

## СПАССК-ДАЛЬНИЙ

### Развитие туризма

Спасск-Дальний относится к категории малых городов. Тема развития туризма в малых городах сегодня весьма актуальна, так как для них это важная отрасль хозяйства, способствующая улучшению инфраструктуры, созданию новых рабочих мест, повышению имиджа населенного пункта. Для привлечения туристов необходимо проанализировать туристический потенциал города: чем привлечь гостей и каковы условия для их приема.

Анализ возможностей города с точки зрения туристической привлекательности приведен в таблице 1.

Таблица 1.

№	Потенциальные точки притяжения туристов	Состояние
1	Объекты культурного, архитектурного наследия	Спасск-Дальний был основан в конце 19 века, ты исторической застройки сохранились немногие дома, не имеющие официального статуса объектов культурного, исторического или архитектурного наследия. Основная масса зданий относится к периоду СССР. В городе нет микрорайонов, где, как в малых городах «Золотого кольца», имелась бы преимущественно уникальная историческая застройка, в границах территории которой можно было бы организовывать пешие экскурсии. Памятники Спасска-Дальнего посвящены событиям и героям гражданской войны и интервенции, оеликои Отечественной войны. Из них только один «Штурмовые ночи Спасска» имеет федеральное значение. В городе активно функционирует краеведческий музей. Таблица с показателями деятельности прилагается. Основные посетители музея - жители города.
2	Лечебно-оздоровительные объекты	Отсутствуют
3	Народные промыслы	Отсутствуют
4	Уникальные природные объекты	На территории городского округа Спасск-Дальний расположена особо охраняемая природная территория - памятник природы регионального значения «Пещера Спасская», состоящая из 11 залов, соединенных ходами. Внутри имеются озера. Ее общая длина - 1800 м. Доступ в Спасскую пещеру закрыт. На территории прилегающего к городу Спасского района расположен заповедник «Ханкайский». Однако, на территории заповедника нет организованных туристических маршрутов.
5	Рекреационные зоны	Официальные зоны отдыха имеются на берегу водоема «Силикатный». Оснащение не соответствует требованиям пляжных зон. Дорога к зонам отдыха <u>нуждается в ремонте.</u>

Значимые события: праздники, ярмарки

Природно-климатические условия городского округа Спасск-Дальний благоприятны для ведения сельскохозяйственного производства, позволяют выращивать такие культуры, как арбузы, дыни, помидоры, баклажаны, фрукты - абрикосы, персики, виноград, груши, яблоки, а также землянику, картофель, в здешних условиях вызревают рис, кукуруза и другие культуры, традиционные для юго-восточной территории России. В Приморском крае особой популярностью пользуются спасские клубника, помидоры, арбузы. Фестиваль, посвященный клубнике, стал общекраевым.

Таблица 2. Показатели деятельности краеведческого музея им. Н.И. Береговой

	2017 г.	2018 г.	2019 г.	2020 г.	2021 г.	9 мес. 2022
Число выставок	37	22	25	19	25	20
Число предметов основного фонда	9268	9224	9245	9346	9384	
Число предметов научно-вспомогательного фонда	15040	15149	15276	15378	15521	
Число экскурсий	1810	1634	1734	1620	1800	2100
Число посещений выставок + экскурсионных посещений (тыс. чел.)	12,1	12,1	16,1	10,04	17,90	
Число посещений (тыс. чел)	23,0	23,8	26,7	14,52	29,4	25,1

Таблица 3. Анализ городской среды с точки зрения развития туристической инфраструктуры

№	Объекты туристической инфраструктуры	Состояние
1	Коллективные средства размещения	2 гостиницы, 1 хостел, включающих 71 номер, 130 койкомест
2	Дорожная инфраструктура	Ежегодно проводится капитальный ремонт дорог общего пользования. Однако, не все территории, на которых находятся памятники, имеют общественные парковки.
3	Организация питания	В городе работает 9 кафе и ресторанов
4	Пешеходная инфраструктура и благоустройство общественных территорий	В городе благоустроены 3 парка, 2 площади, 4 сквера. Реализуется муниципальная программа по восстановлению тротуаров
5	Информационная инфраструктура	Отсутствует

Таким образом, в городском округе Спасек-Дальнем нет потенциала для развития лечебно-оздоровительного, культурно-исторического, рекреационного туризма. Но есть условия для развития событийного туризма.

В городе ежегодно проводится ряд мероприятий, привлекающих внимание жителей всего края. В декабре, на центральной площади города, сооружается ледовый городок, проходит шествие Дедов Морозов. В июне проводится Фестиваль клубники, в рамках которого организуется торговая площадка для реализации сельскохозяйственной продукции личных хозяйств. В рамках Фестиваля проходят различные конкурсы. Фестиваль является открытым. Принять участие в работе праздничных площадок могут все желающие. Возраст участников не ограничен.